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Περιέχει: 

 Χρονομετρητή ηλεκτρονικό δύο συχνοτήτων 25/50Hz AC/DC με παρελκόμενα 

 Εργαστηριακό αμαξίδιο με έμβολο 

 Τροχαλία πάγκου 

 Χρονόμετρο 

 Μεζούρα 

 Βαρίδιο 

 Νήμα 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗΣ ΟΜΑΛΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 
 

Εκτέλεση της άσκησης 

Προετοιμασία 

 Τοποθετούμε την χαρτοταινία στον χρονομετρητή και περνάμε από πάνω από την ταινία το 

δίσκο καρμπόν 

 Συνδέουμε το χρονομετρητή στο τροφοδοτικό και τοποθετούμε τον διακόπτη στο on 

 Από τη βίδα της ακίδας του χρονομετρητή ρυθμίζουμε την ένταση της κρούσης της ακίδας. 

 

Βήμα 1 

Τοποθετούμε πάνω στον εργαστηριακό πάγκο (1-1,5 m) τον χρονομετρητή και το εργαστηριακό 

αμαξίδιο κατά μήκος της μεγάλης διάστασης του πάγκου και κολλάμε την χαρτοταινία που εξέχει 

από τον χρονομετρητή στο άκρο του αμαξιδίου. (προαιρετικά μπορούμε να κολλήσουμε τη 

μεζούρα κατά μήκος του πάγκου με το μηδέν της κλίμακας να συμπίπτει με το άκρο του αμαξιδίου) 
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Βήμα 2 

Θέτουμε σε λειτουργία τον χρονομετρητή 

 

Βήμα 3 

Σπρώχνουμε με το χέρι μας το αμαξίδιο εφαρμόζοντας μικρή δύναμη (για να μην κάνει 

επιταχυνόμενη κίνηση) 

 

Βήμα 4 

Όταν το αμαξίδιο χτυπήσει στην άκρη του πάγκου ολοκληρώνοντας την πορεία του , κλείνουμε τον 

χρονομετρητή και αποκόπτουμε την χαρτοταινία με τις τελείες που έχει σχηματίσει κατά τη 

διάρκεια της κίνησης του. 

 

 

Βήμα 5 

Μπορούμε να έχουμε μια πρώτη ποιοτική μελέτη του φαινόμενου επιδεικνύοντας τις τελείες. Θα 

παρατηρήσουμε ότι ενώ στην αρχή οι τελείες απομακρύνονται μεταξύ τους (επιταχυνόμενη 

κίνηση), στη συνέχεια ισαπέχουν (ευθύγραμμη ομαλή κίνηση) 

 

Βήμα 6 

Για να κάνουμε ποσοτικές μετρήσεις θα λάβουμε υπόψη μας ότι η συχνότητα του χρονομετρητή 

είναι 50 Hz άρα έχουμε 50 τελείες ανά δευτερόλεπτο ή 25 Hz άρα έχουμε 25 τελείες ανά 

δευτερόλεπτο. Μπορούμε να το χρησιμοποιήσουμε αυτό για ποσοτικούς υπολογισμούς. 

 

Βήμα 7 

Μπορούμε να επαληθεύσουμε- συγκρίνουμε τα αποτελέσματα μετρώντας με το χρονόμετρο και 

λαμβάνοντας υπόψη μας το μήκος που έχουμε μετρήσει με τη μεζούρα. Θα δούμε ότι η μέθοδος 

του χρονομετρητή δίνει αποτελέσματα με μεγαλύτερη ακρίβεια 

 

 

 

Βήμα 8  

Μπορούμε επίσης να επεξεργαστούμε τα αποτελέσματα γραφικά τοποθετώντας την χαρτοταινία σε 

μιλιμετρέ χαρτί στον άξονα του χρόνου αλλάζοντας την κλίμακα (π.χ 10 τελείες -1 sec) 
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